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Diplomová práce studenta Bc. Václava Železníka, která se věnuje zakončení hlavní osy v severní části 
areálu Psychiatrické nemocnice Bohnice je pojatá jako příspěvek k rozvoji areálu nemocnice a jeho 
okolí. Autor při zpracování předvedl celou škálu svých dovedností a znalostí v oblasti architektury a 
urbanismu, počínaje vyhodnocením objektů k demolici a přípravou prostoru pro svůj nový koncept 
zakončení hlavní osy PN Bohnice, přes stanovení objektů určených k rekonstrukci a protažení osy vně 
areálu až po umístění dvou nových, kontrastně k okolí, lapidárních objektů a vytvoření 
shromažďovací plochy mezi nimi a přemístění funkcí demolovaných objektů do nově navržených. 
Jedním z významnějších přínosů této práce je úspěšné propojení areálu nemocnice s nově vznikající 
obytnou čtvrtí severně od nemocnice. Tento počin přinese mnohé výhody, jako je lepší přístupnost 
návštěv a větší otevření celého areálu pro veřejnost. Václav tímto způsobem efektivně integruje 
nemocnici do širšího urbanistického kontextu, což povede k jejímu lepšímu vnímání a využívání nejen 
pacienty, ale i místními obyvateli. 
Student navrhl několik rekonstruovaných a nových funkčních provozů pro veřejnost i pacienty, což 
dále obohacuje využití areálu. Mezi tyto prvky patří kavárna, hasičárna a posilovna. Posilovna je 
obzvláště vhodným námětem, protože pohyb má prokazatelně pozitivní vliv na psychické zdraví, což 
je v kontextu psychiatrické nemocnice mimořádně důležité. Tyto nové objekty jsou dobrým 
příkladem toho, jak lze moderní architekturu citlivě začlenit do stávajícího historického kontextu 
nemocnice a současně přinést nové funkce a služby. 
Zachování původního komína jako genia loci je dalším charakteristickým prvkem projektu. Autor zde 
prokázal schopnost vnímat a respektovat historické a symbolické prvky místa, což podtrhuje jeho 
citlivý přístup k architektonickému návrhu. Navíc přidání rozhledny na tomto komínu jako další místo 
zájmu pro pacienty i veřejnost je inovativní a zajímavé a dodává projektu další rozměr. 
Nově navržené náměstí s možným využitím pro trhy a další akce je dobře zamýšleným prostorem, 
který má potenciál stát se centrem komunitního života. Václav zde opět ukázal svou schopnost 
vytvářet funkční a přitažlivé veřejné prostory. 
I přes mnoho pozitivních aspektů projektu, je zde několik oblastí, které by mohly být vylepšeny. 
Subtilní pláště z dřevěné fasády, zejména sklopné panely, působí příliš křehce a vyžadovaly by další 
technické doladění, aby byly trvanlivější a odolnější vůči povětrnostním vlivům a manipulaci. 
Dispoziční řešení obou dřevostaveb je sice logicky uspořádané, ale chybí mu jasnější vnitřní princip, 
který by podpořil objemovou i estetickou lapidárnost obou hmot v kontrastu k okolním historickým 
objektům. V budoucích projektech by bylo vhodné zaměřit se na vytvoření silnějšího a více 
zřetelného architektonického konceptu, který by tyto stavby lépe definoval i v interiéru. 
Celkově hodnotím práci Bc. Václava Železníka jako velmi zdařilou a přínosnou. Student prokázal 
schopnost řešit složité architektonické úkoly a navrhovat inovativní a funkční řešení. Přestože zde 
jsou určité oblasti, které by mohly být vylepšeny, práce jako celek je velmi dobrým příkladem kvalitní 
architektonické tvorby. Václav si zaslouží ocenění za svůj výkon a zajímavý přínos k rozvoji areálu 
Psychiatrické nemocnice Bohnice. 
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